МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕЛИЧОБАНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА.» 
ПРИКАЗ
	от 23.05.2019г.
	№ 


О создании Центра образованияцифрового и гуманитарного профилейНо основании Приказа Министерства образования и науки Республики Дагестан (Минобрнауки РД) от 18 марта 2019 г. № 363 всоответствии с "Дорожной картой" первоочередных действий по созданию ифункционированию Центров образования цифрового и гуманитарного профилей«Точка роста» в рамках реализации регионального проекта "Современная школа"национального проекта "Образование" в 2019 годуп р и к а з ы в а ю :
1. Создать на базе МКОУ «Деличобанская СОШ.»Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (далее Центр «Точка роста»).
2. Назначить Муталимова Алима Ханкаровича, учителя информатики руководителем Центра «Точка роста»
3. Утвердить:
- "Дорожную карту" по созданию и функционированию Центра «Точка роста» в МКОУ «Деличобанская СОШ.» (Приложение № 1 к настоящему приказу);
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk11610977][bookmark: _Hlk11610414]- Положение о Центре «Точка роста» МКОУ «Деличобанская СОШ»(Приложение № 2 к настоящему приказу);
- функции деятельности Центра «Точка роста» по обеспечению реализации основных и образовательных программ (Приложение № 3 к настоящему приказу)
- план мероприятий по созданию и функционированию Центра «Точка роста» (Приложение № 4 к настоящему приказу)
- Медиаплан по информационному сопровождению создания и функционирования Центра «Точка роста» (Приложение № 5 к настоящему приказу);
- план учебно-воспитательных, внеурочных и социокультурных мероприятий Центра "Точка роста" на 2019-2020 уч.г. (Приложение № 6 к настоящему приказу);
- базовый перечень показателей результативности работы Центра «Точка роста» (Приложение № 7 к настоящему приказу);
- дизайн-проект зонирования Центра «Точка роста» (Приложение № 8 к настоящему проекту)
- проект зонированияЦентра (Приложение № 9 к настоящему приказу)
4. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Директор МКОУ «Деличобанская СОШ»                          Г.М.Муталимова.

