Полезные ссылки для родителей:
· http://www.solnyshko.ee/ -  Детский развлекательно - познавательный портал " Солнышко". 
· http://www.deti-pogodki.ru/  - Дети - погодки. Сайт для родителей, у кого уже растут дети - погодки или ожидается их появление. 
· http://www.lukoshko.net/ - Лукошко  сказок. Сайт предлагает сказки, стихи и рассказы для детей.
· http://www.raskraska.ru/ - Раскраска. Интернет- студия Александра Бабушкина. Здесь можно найти для малыша рисунок для раскраски и распечатать его.
· http://www.fw.ru/index.html - Интернет - система " Мир семьи". На сайте - разнообразная полезная информация по вопросам семьи и семейной политики.
· http://detstvo.ru/- Детство. Сайт для детей, пап и мам. На сайте имеется детская библиотека, кулинарная книга, песни и сказки.
· http://www.danilova.ru/-  Ранее развитие детей. На сайте представлены публикации по раннему развитию детей, книги для родителей и детей.
· http://www.kindereducation.com/ - " Дошколенок". Электронный журнал для детей и родителей, на страницах которого опубликованы материалы для обучения, воспитания и развлечения детей дошкольного и младшего школьного возраста.
· http://www.babylib.by.ru/ -  Библиотека маленького гения. 
· http://edhttp://edu.rin.ru/preschool/index.html u.rin.ru/preschool/index.html -  Дошкольное образование. Сайт  предназначен для дошкольников, их родителей, а также воспитателей дошкольных образовательных учереждений.
· http://doshkolnik.ru/ - Этот сайт- для семьи, для отцов, матерейи детей. Сайт о том, как воспитывать ребенка, как научиться находить с ним общий язык.
· http://pochemu4ka.ru/- " Почемучка" для родителей и детей.
· http://www.zaykinsait.ru/-  Зайкин сайт для детей, сайт о детях.
· http://tanja-k.chat.ru/ -  Методические материалы в помощь работникам детских дошкольных учереждений.
http://www.detskiysad.ru/ -  Детский сад. ру. Материалы сайта могут быть полезными не только для молодых родителей, но и для студентов, воспитателей и  методистов детских садов.
